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Задание 13 

Стартовый комплект 

1. Оцените теоретическое количество информации в сообщении «Приеду в 

четверг». Используемый алфавит состоит из заглавных и строчных русских 

букв, и пробела. 

 

2. Каково наименьшее число символов должно быть в алфавите, чтобы с 

помощью всевозможных трёхбуквенных слов, состоящих из символов 

данного алфавита, можно было передать не менее 9 различных сообщений. 

 

3. Друг переехал на проспект 50 лет Октября в доме #13. На проспекте всего 

20 домов. Из них 6 деревянных, 8 сделаны из кирпича, а оставшиеся из 

железобетонных плит. Какое количество информации (о материале дома) 

вы получите, зайдя к другу. 

 

4. Из аэропорта Гагарин можно улететь на самолетах ТУ-154, АН-148 , Боинг 

738. Вероятность полета на самолете ТУ-156 равно 0.6, на Боинге 737 равна 

0.1. Чему равна вероятность полета на АН-148. 

 

5. На родительском собрании сказали, что за контрольную работу в классе из 

30 человек выставлено 6 пятерок, 15 четверок, 8 троек и 1 двойка. Иван 

Петров получил четверку. Сколько битов информации несет сообщение о 

том, что Иван Петров получил четверку. 
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Объёмы 2 

Задание ЕГЭ 

1.  Информационная панель может отображать сообщения, состоящие из 10 цифр, 

причем каждая цифра может быть трёх цветов. Цифры и цвета могут 

повторяться. Контроллер панели выделяет под каждое сообщение одинаковое и 

минимальное возможное целое число байт. При этом используется посимвольное 

кодирование, все символы сообщения кодируются одинаковым минимально 

возможным количеством бит. Укажите объем памяти в байтах для хранения 100 

сообщений. 

2.  При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся 

пароль, состоящий из 15 символов и содержащий только символы Ш, К, О, Л, А 

(таким образом, используется 5 различных символов). Каждый такой пароль в 

компьютерной системе записывается минимально возможным и одинаковым 

целым количеством байт (при этом используют посимвольное кодирование и все 

символы кодируются одинаковым и минимально 

возможным количеством бит). Укажите объём памяти в байтах, отводимый этой 

системой для записи 30 паролей. В ответе запишите только число, слово «байт» 

писать не нужно. 

3.  В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует 

прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его 

номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового 

для каждого спортсмена. Каков информационный объем в битах сообщения, 

записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 

велосипедистов? 

4.  Объем сообщения, содержащего 4096 символов, равен 1/512 части Мбайта. 

Какова мощность алфавита, с помощью которого записано это сообщение? 

5.  В корзине лежат 32 клубка шерсти, из них 4 красных. Сколько бит информации 

несет сообщение о том, что достали клубок красной шерсти? 

6.  В школьной базе данных хранятся записи, содержащие информацию об 

учениках: 

    <Фамилия> – 16 символов: русские буквы (первая прописная, остальные 

строчные), 

    <Имя> – 12 символов: русские буквы (первая прописная, остальные строчные), 
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    <Отчество> – 16 символов: русские буквы (первая прописная, остальные 

строчные), 

    <Год рождения> – числа от 1992 до 2003. 

Каждое поле записывается с использованием минимально возможного 

количества бит. Определите минимальное количество байт, необходимое для 

кодирования одной записи, если буквы е и ё считаются совпадающими. 

7.  При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся 

пароль, состоящий из 9 символов. В качестве символов используют прописные и 

строчные буквы латинского алфавита (в нём 26 символов), а также десятичные 

цифры. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют 

посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и 

минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для 

каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего 

выделено 18 байтна одного пользователя. В компьютерной системе выделено 1 

Кб для хранения сведений о пользователях. 

О каком наибольшем количестве пользователей может быть сохранена 

информация в системе? В ответе запишите только целое число – количество 

пользователей. 

8.  Кабельная сеть проводит голосование среди зрителей о том, какой из четырех 

фильмов они хотели бы посмотреть вечером. Кабельной сетью 

пользуются 2000 человек. В голосовании участвовало 1200 человек. 

Каков объем информации (в байтах), записанный автоматизированной системой 

голосования? 

9.  При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдается 

пароль, состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 12-

символьного набора A, B, C, D, E, F, G, H, I, K, L, M, N. В базе данных для 

хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально 

возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование 

паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным 

количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе 

хранятся дополнительные сведения, для чего отведено 12 байт на одного 

пользователя. Определите объем памяти (в байтах), необходимый для хранения 

сведений о 30 пользователях. В ответе запишите только целое число — 
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количество байт. 

10.  Репетиционный экзамен в школе сдают 105 человек. Каждому из них выделяют 

специальный номер, идентифицирующий его в автоматической системе 

проверки ответов. При регистрации участника для записи его номера система 

использует минимально возможное количество бит, одинаковое для каждого 

участника. Каков объем информации в битах, записанный устройством после 

регистрации 60 участников? 

11.  Объем сообщения – 7,5 Кбайт. Известно, что данное сообщение содержит 7680 

символов. Какова мощность алфавита? 

12.  Мощность алфавита равна 256. Сколько Кбайт памяти потребуется для 

сохранения 160 страниц текста, содержащего в среднем 192 символа на каждой 

странице? 

13.  Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в 

алфавите мощностью 16 символов, а второй текст – в алфавите из 256 символов. 

Во сколько раз количество информации во втором тексте больше, чем в первом? 

14.  В некоторой стране автомобильный номер состоит из 7 символов: сначала 2 

буквы, затем 3 цифры, затем ещё 2 буквы. При этом буквы могут быть выбраны 

только из 12 строчных букв местного алфавита. Среди цифр не используются 

цифры 6 и 9. Автоматизированная система хранит номера автомобилей 

следующим образом. Используется посимвольное кодирование и в памяти 

системы для кодирования каждого символа используется минимально возможное 

и одинаково целое количество бит (для букв и цифр отдельно). А для хранения 

всего номера используется минимально возможное целое количество байт. 

Каково количество информации (в байтах) требуется для хранения номеров 160 

автомобилей. 

15.  На стадионе имеется 10 секторов, в каждом из которых установлено по 80 кресел 

в 40 рядов. При кодировании номера места автоматизированная система продажи 

билетов использует минимально возможное количество бит, одинаковое для 

каждого номера места, отдельно номер сектора, номер ряда и номер места в ряду. 

При этом для записи кода используется минимально возможное и одинаковое 

целое количество байтов. Каков объем информации (в байтах), записанный 

устройством после продажи 200 билетов. 

 


